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معاون بین‌الملل اتاق بازرگانی در گفت‌وگو با »ایران«‌دستاوردهای سفر رئیس‌جمهوری به قزاقستان را تشریح کرد

پزشکیان در مصاحبه با شبکه تلویزیونی قزاقستان:‌  یکی از اهداف سفر اخیر، تسهیل در گردشگری و تجارت بود

مسیرهای ترانزیتی، مزیت همکاری‌های تهران - آستانه

رئیس مرکز ملی اقلیم و مدیریت بحران 
خشکسالی در گفت‌وگو با »ایران«:‌

 بارش‌های اخیر 
امیدبخش اما ناکافی است

گروه سیاسی در گفت‌وگو با نمایندگان مجلس 
یکی از ضرورت‌های بودجه 1405 را بررسی کرد

 حذف ردیف‌های زائد 
به نفع معیشت و دفاع ملی

مصرف خودسرانه دارو در نوجوانی باعث 
اختلالات شخصیتی در بزرگسالی می‌شود

میان‌بر مصنوعی به آرامش لحظه‌ای

 سید جواد حسینی  
طرح محوری سازمان بهزیستی کشور را تشریح کرد

 »سلام« مثلث طلایی 
برای خدمات اجتماعی

 سخنگوی وزارت صمت
در گفت‌وگو با »ایران« اعلام کرد

تثبیت تعرفه 7 مدل خودرو 
تا پایان 1405

 پیش‌بینی‌ها حاکی است بارش‌های زمستان 
در حد نرمال خواهد بود

استادِ خواندن
دار فانی بدون فانی شد. آقای فانی را هرکسی به صفتی می‌شناسد. او در 
حوزه‌های گوناگون صاحب رأی و نظر بود و می‌توانست درباره شعر، ادب، 
موسیقی ، فلسفه ، لغت ، تاریخ‌علم، ویرایش، کتاب، کتابداری و... نکاتی 
ظریف و دقیق بیان کند. چندان اهل نوشتن و سخنرانی نبود و سفرهای رسمی 
و نیمه‌رسمی برای او هیچ جاذبه‌ای نداشت؛ حتی سفرهای مثلاً علمی، چرا که 
او همه‌چیز را در کتاب جست‌و‌جو می‌کرد. اگر از بناهای زیبای بخارا و سمرقند 
یا از اشیای فاخر موزه‌ها در این سو و آن سوی جهان سخنی به میان می‌آمد، 
به‌راحتی می‌گفت اینها را در کتاب‌ها و دایرةالمعارف‌ها می‌توان یافت. ازاین‌رو 
ارزشمندترین دارایی او کتابخانه‌اش بود. در آخرین دیداری که با ایشان در 
بیمارستان سینا پس از انتقال از خانه سالمندان کرج به آنجا داشتم در همان 
حالت نیمه‌هوشیاری باز هم از کتاب و کتابخانه گفت. نمی‌دانم کتابخانه 
ارزشمند ایشان چه تعداد کتاب، نوشته، سند و نوار را در بر می‌گیرد، اما کلمه 
پنجاه‌هزار را بیان می‌کرد؛ آرزویی که پیوسته آن را در قالب برپایی کتابخانه‌ای 
پرشمار و ارزشمند دنبال می‌کرد. برایم جالب بود در حالتی که خیلی چیزها را 
به یاد نمی‌آورد، اشخاص را با فعالیت مرتبط با کتاب به یاد می‌آورد. خاطراتشان 
با آقای بجنوردی )رئیس مرکز دایرةالمعارف بزرگ اسامی( بیشتر به دوره‌ای 
بازگشت داشت که با هم در کتابخانه ملی همکاری داشتند. اگر بخواهیم برای 

ایشان وجه بارزی بیان کنیم همان »کتاب‌محوری« است.
نخستین آشنایی من با آقای فانی به کتاب‌های علمی کودکان و نوجوانان برای 
انتشارات امیرکبیر برمی‌گشت و سپس ادبیات کلاسیک جهان. در اوایل انقلاب 
که دانشگاه تعطیل بود، من و برخی دوستانم دوره‌های آموزشی ترتیب دادیم. آن 
سال‌ها به غرب‌شناسی با چشمی بدبینانه نگریسته می‌شد و انقلابی‌بودن یعنی 
ضدغرب. با این حال در مجموعه‌کلاس‌های ما فلسفه غرب و ادبیات غرب هم 
پیش‌بینی شده بود. از آقای فانی خواستم که تدریس ادبیات را عهده‌دار شوند. 
پیشنهاد کرد اساطیر غرب مغفول نماند و به خود ایشان واگذار کردیم و در دوازده 

جلسه تدریس کرد.
بعدها در وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی تعدادی از رمان‌های مشهور برگزیده جهان 
را برای ترجمه پیشنهاد دادیم که هر کس مایل به بازگرداندن آن است نمونه‌ای 
ارائه دهد و دستگاه اجرایی برای کمک به ترجمه و چاپ آن همکاری کند. برای 
این گروه کلاس‌هایی ذیل مرکز ادبیات داستانی پیش‌بینی کردیم؛ با استادان 
بزرگواری همچون نجف دریابندری، احمد سمیعی، زریاب خویی و جوان‌ترهایی 

همچون آقای خرمشاهی، مهدی افشار و کامران فانی.
کلاس‌های آقای فانی گل کرد و او تجربه خودش را از ترجمه برای علاقه‌مندان 
می‌گفت: »آنقدر در ادبیات فارسی مسلط باشید که خواننده تصور نکند ترجمه 
می‌خواند«. او در آغاز کلاس گفت که دانشجوی رشته پزشکی دانشگاه تهران در 
آن سال‌های دور بوده؛ دانشجوی پزشکی در آن ایام آینده‌ای درخشان در پیش رو 
داشت و چونان امروز نبود که دانشکده‌های پزشکی، دولتی و خصوصی در عرصه 
حضور دارند و حتی برخی از پزشکان گرفتار معاشند. فانی در درس استادان 
ـ شرکت می‌کند   ـ  همچون همایی، فروزانفر و خانلری ـ دانشکده ادبیات آن روز
و بالاخره تصمیم می‌گیرد از پزشکی به ادبیات تغییر مسیر دهد؛ اما به گفته 
خودش نسل بعدی استادان فقط قدری از معلمان مدرسه فراتر بودند و آنها هم 
که فضل و سوادی داشتند بیشتر حبس در عروض و قافیه بودند. ازاین‌رو، خود 
به خواندن و خواندن و خواندن می‌پردازد و به شاگردانش توصیه می‌کند که فقط 
با خواندن بسیار امکان دارد که به سبک و سیاقی برسند و در قالب‌های معمول 
نمانند. او هم تا پایان عمر از این خواندن غافل نماند. خط سیر آشنایی خودم 
با ایشان ازجمله به شکل‌گیری نشریه ارغنون می‌رسد، که در سال‌های مدیریت 
من در وزارتخانه منتشر شد. راه‌اندازی این نشریه نیز تا حد زیادی مدیون تفکری 
است که پایه‌گذار آن آقای فانی بود. اینجا هم به روال اخلاقی خودش نخواست 
که نامی از او باقی بماند. او به‌واقع دنبال نام و نان نبود. باری فانی همانگونه 
که به سفر و سخنرانی و نوشتنِ بسیار چندان روی خوشی نداشت، خواندن را بر 

نوشتن نیز مقدم می‌دانست.

در نشست »شورای همکاری دولت و دانشگاه در مدیریت بحران آب« مطرح شد

تأکید رئیس‌جمهوری بر ایجاد ساختار هدفمند در زمینه حکمرانی آب
جلسه »شورای همکاری دولت و دانشگاه در 
مدیریت بحران آب«، روز گذشته به ریاست 

رئیس‌جمهوری برگزار شد.
در این نشست، گزارش مبسوطی از اقدامات 
ـــر  ـــد. ب ـــه ش ـــی ارائ ـــروه علم ـــن کارگ ـــده در ای ـــام ش انج
ــورای  ــکیل شـ ــا تشـ ــده، بـ ــه شـ ــزارش ارائـ ــاس گـ اسـ
همکاری دولت و دانشگاه در مدیریت بحران آب، 
یک مدل همکاری جدید شکل گرفته که باعث 
ایجاد تحول در زمینه مدیریت بحران و حکمرانی 
آب بر پایه گفتمان مشترک بین دولت و دانشگاه 

ـــت. ـــده اس ش
در این کارگروه چهره‌های دانشگاهی و متخصص، 
از 30 دانشگاه دعوت به مشارکت شده و با تقسیم 
پهنه جغرافیایی کشور به 9 حوضه آبی، برای هر 
حوزه تفاهمنامه‌هایی با مشارکت ذی‌نفعان و 
ـــش  ـــی آن بخ ـــی و اقلیم ـــات جغرافیای ـــه اقتضائ ـــر پای ب

تهیه شده است.
 12 30 دانشگاه حاضر در ترکیب کارگروه،  از 
دانشگاه نقش محوری و بقیه دانشگاه‌ها در سطح 
ارائه مشاوره مشارکت دارند که قرار است، نقش 
آنها نیز به مرور ارتقا یابد. همچنین از نظرات 
اساتید ایرانی فعال در دانشگاه‌های مطرح جهان 

ـــت. ـــده اس ـــه ش ـــره گرفت ـــروه به ـــن کارگ ـــز در ای نی
کارگروه، موضوع حکمرانی آب را در سه حوزه 
عمده آب کشاورزی، آب صنعتی و آب شرب 
پیگیری کرده و برای ایجاد هماهنگی‌های لازم، 
3 کمیته اقتصادی، اجتماعی و حقوقی نیز شکل 
ـــا  ـــی، ت ـــی علم ـــن هم‌افزای ـــه ای ـــت. در نتیج ـــه اس گرفت
کنون 20 راهبرد کلان در زمینه مدیریت و حکمرانی 

آب تدوین و ارائه شده است.
در این جلسه همچنین گزارش مبسوطی از 
ـــاب  ـــروزی انق ـــدای پی ـــا از ابت ـــرد دولت‌ه ـــیر عملک س
اسامی و همچنین تحولات صورت گرفته در زمینه 

قوانین و مقررات حوزه آب ارائه شد.
ــوگاه مدیریت  ــزارش ارائه شده، گلـ به تصریح گـ
آب در کشور، مصرف آب بخش کشاورزی است 
که باید در وهله اول با اصاح الگوی کشت 
و فرهنگ‌سازی متناسب سامان داده شود. 
همچنین موضوع تعارض منافع در حوزه مدیریت 
آبی کشور و ضرورت مدیریت آن نیز از دیگر 
ـــاس  ـــر اس ـــه ب ـــود ک ـــده ب ـــه ش ـــزارش ارائ ـــای گ بخش‌ه
ـــاری  ـــرف ج ـــاح ع ـــروری، اص ـــات ض ـــی از اقدام آن یک
ـــوص در  ـــه آب به‌خص ـــه کلان ب ـــاص یاران ـــاره اختص درب

بخش کشاورزی است.
بر اساس گزارش‌های ارائه شده، همچنین تأکید 
ـــل  ـــرد قاب ـــرف راهب ـــه ص ـــا ارائ ـــت آب ب ـــه مدیری ـــد ک ش
اصاح نیست و باید قوانین و ضوابط دقیق در 
ـــر اجرای آن  ـــا جدیت اجرا و ب این زمینه تدوین، ب

ـــود. ـــارت ش نظ
همچنین بر اساس برنامه‌ریزی انجام شده، در 
ــکاری  ــورای همـ ــای »شـ ــتانداران رؤسـ ــتان‌ها، اسـ اسـ
دولت و دانشگاه در مدیریت بحران آب« هستند.
ــه شده، افزایش درصد موفقیت  ــزارش ارائـ در گـ
تصمیمات و برنامه‌های این کارگروه، در گرو 
مشارکت فعال جامعه محلی و همه ذی‌نفعان 
در تصمیم‌سازی‌ها و تصمیم‌گیری‌ها، ارزیابی، 
بازبینی و اصاح فرآیندهای فعلی حکمرانی آب و 
ـــالاری  ـــه شایسته‌س ـــر پای ـــات ب ـــرای تصمیم ـــاذ و اج اتخ

برشمرده شده است.
در پایان این جلسه مقرر شد، وزارت کشور 
در اولین فرصت جلسه‌ای را برای جمع‌بندی 
و نهایی‌سازی نظرات و برنامه‌های ارائه‌شده 
عضو  دانشگاهیان  و  استانداران  حضور  با 
کارگروه برگزار کند و گزارش نهایی‌شده، به 

ارائه شود. رئیس‌جمهوری 
ـــا تشکر  ـــی این نشست، ب پزشکیان در بخش پایان

از اقدامات انجام‌شده توسط اعضای هیأت 
علمی دانشگاه‌ها در این زمینه، با تأکید بر 
ضرورت ایجاد ساختار هدفمند و هوشمند 
مدیریتی در زمینه حکمرانی آب، اظهار کرد: »از 
ـــران  ـــت بح ـــه مدیری ـــه در زمین ـــرده‌ای ک ـــات فش اقدام
آب انجام شده، تشکر می‌کنم. از متخصصانی 
که می‌دانند و می‌فهمند چگونه می‌توان این 
بحران را مدیریت کرد، می‌خواهم که در طرح 
و برنامه‌هایشان 4 اصل مدیریتی ثابت شده 
جهانی، یعنی عدالت‌محوری، توسعه روابط 
ـــری  ـــی و بهره‌گی ـــارکت مردم ـــب مش ـــی، جل بین‌بخش
ــریع و  ــرای تسـ ــاز بـ ــورد نیـ ــوژی مـ ــد از تکنولـ هدفمنـ

ـــه  ـــده را ب ـــداف تعیین‌ش ـــه اه ـــتیابی ب ـــهیل در دس تس
شکل ویژه مورد توجه قرار دهند.«

و  ملی  برنامه‌های  پیشبرد  رئیس‌جمهوری 
استانی در حوزه حکمرانی آب را منوط به ایجاد 
ـــت  ـــی دانس ـــی و اجرای ـــح مدیریت ـــاختار صحی ـــک س ی
و افزود: »سازمان‌های مرتبط و مسئول، به 
ـــند  ـــته باش ـــل داش ـــر تعام ـــا یکدیگ ـــه ب ـــورت یکپارچ ص
و فعالیت‌ها و مأموریت‌های تخصصی خود را 
در این ساختار به صورت هم‌افزا انجام دهند. 
ـــه قوانین و  ـــاز ب همچنین چنانچه در این زمینه نی
مقررات جدید باشد، تهیه و تصویب آن را پیگیری 

خواهیم کرد.«

یادداشت

احمد مسجد جامعی
 وزیر پیشین فرهنگ و ارشاد اسلامی

همراه با یادداشت‌هایی از 

  احمد مسجد جامعی  وزیر پیشین فرهنگ و ارشاد اسلامی، غلامرضا امیرخانی 

رئیس سازمان اسناد و کتابخانه ملی و فرید مرادی نویسنده و پژوهشگر حوزه نشر

مجنون کتاب
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 کامران فانی که چند دهه از عمر خود را وقف فرهنگ‌نویسی 
و کتابداری کرده بود، در 81 سالگی درگذشت

قیمت‌های اقلام شب چله با ابلاغ معاون اول رئیس جمهور زیر چتر نظارتی قرار گرفت
معاون وزیر جهاد کشاورزی، سخنگوی سازمان تعزیرات و رئیس اتاق اصناف کشور در گفت‌وگو با »ایران«‌از اقدامات ویژه دولت برای تأمین کالا و کنترل قیمت‌ها در آخرین روزهای پاییز خبر دادند

پیام تسلیت رئیس ‌جمهوری در پی درگذشت استاد کامران فانی

رئیس ‌جمهوری در پیامی درگذشت پیشکسوت 
فرهیخته عرصه فرهنگ و ادب؛ پژوهشگر، 
کتاب‌شناس و مترجم نام‌آور کشور، استاد 
کامران فانی را به جامعه علمی، ادبی و فرهنگی 

ایران و خانواده گرامی ایشان تسلیت گفت.
متن پیام رئیس ‌جمهوری به شرح زیر است:

 
بسم‌الله الرحمن الرحیم

انا‌لله و انا‌الیه راجعون
درگذشت پیشکسوت فرهیخته عرصه فرهنگ 
و ادب؛ پژوهشگر، کتاب‌شناس و مترجم نام‌آور 
کشور، استاد کامران فانی را به جامعه علمی، 
ادبی و فرهنگی ایران و همچنین خانواده 
محترم و بازماندگان گرامی ایشان تسلیت 

می‌گویم.
این دانشمند ارجمند، طی چند دهه تحقیق 

ژرف و کوشش مداوم در عرصه کتاب‌شناسی، 
فرهنگ‌نویسی، تألیف و ترجمه، با خدمات 
ماندگار خود در پاسداشت و سامان‌دهی میراث 
مکتوب ایرانی نقش برجسته‌ای در اعتلای 
دانش و فرهنگ این سرزمین ایفا کرد. آثار و 
تلاش‌های علمی او سرمایه‌ای ارزشمند برای 
اهل کتاب و پژوهشگران است و بی‌تردید 
نام و یادش در حافظه فرهنگی ایران ماندگار 

خواهد ماند.
اینجانب با تجلیل از خدمات اثرگذار این ادیب 
درگذشته، از درگاه خداوند متعال برای ایشان 
رحمت و رضوان الهی و همنشینی با صالحان 
و برای عموم بازماندگان صبر، سامتی و اجر 

مسألت می‌نمایم.
مسعود پزشکیان
رئیس ‌جمهوری اسلامی ایران
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